

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΔΙΑΛΕΞΑΝ ΤΟ ΚΟΜΜΑΤΙΚΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ

**Κ**αλή η Δημοκρατία, αλλά έχει και κάτι αδυναμίες που μπορούν να χαντακώσουν μία χώρα. Η Αυστραλία, είχε την τύχη να σημειώσει 27 χρόνια συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης, χάριν των φυσικών της πόρων και της πρωτοφανούς ανάπτυξης της Κίνας, η οποία τους χρειαζόταν. Από αυτήν την συνεχόμενη οικονομική ανάπτυξη, επωφελήθηκαν όλες οι μεγάλες επιχειρήσεις και όλοι όσοι είχαν τουλάχιστον ένα ακίνητο, εκτός από το σπίτι τους. Υπήρχαν όμως και χαμένοι, οι οποίοι έβλεπαν τη κλιδή γύρω τους και οι ίδιοι αγωνίζονταν να επιβιώσουν. Οι χαμένοι ήταν οι συνταξιούχοι, οι άνεργοι, οι ασθενείς, οι σπουδαστές και ένα μεγάλο μέρος των εργαζομένων, οι οποίοι παρ' όλη την άνοδο της παραγωγικότητας και των κερδών των επιχειρήσεων, δεν έχουν πάρει αύξηση του μισθού τους που να ξεπερνάει τον πληθωρισμό, για πάνω από 10 χρόνια. Χαμένοι ήταν και η νέα γενιά που δεν έχει ελπίδες να αποκτήσει ένα σπίτι ή διαμέρισμα, χωρίς την βοήθεια των γονέων. Αυτό έχει δημιουργήσει μία υποβόσκουσα δυσaréσκεια σε μεγάλα στρώματα του πληθυσμού, η οποία μετατρέπεται σε οργή, όταν η κυβέρνηση προσπαθεί να χαρίσει δισεκατομμύρια στις μεγάλες επιχειρήσεις και αγνοεί τον απλό Αυστραλό πολίτη και τις ανάγκες του. Έτσι, φτάσαμε στο πολιτικό δράμα που εξελίσσεται την τελευταία εβδομάδα, με αποκορύφωμα την σύγκληση από τον πρωθυπουργό της Κοινοβουλευτικής ομάδας του Φιλελεύθερου κόμματος την Τρίτη, με σκοπό την εκλογή νέου αρχηγού. Ο υπερυπουργός κ. Peter Dutton, έθεσε υποψηφιότητα για την αρχηγία και έχασε από τον κ. Turnbull με 48 ψήφους έναντι 35 του κ. Dutton. Ο κ. Dutton όμως δεν αποθαρρύνθηκε και την επόμενη κιόλας ημέρα, άρχισε να μαζεύει υπογραφές με σκοπό να αναγκάσει τον πρωθυπουργό να συγκαλέσει ξανά την Κοινοβουλευτική ομάδα και να διεκδικήσει ξανά την αρχηγία. Την Πέμπτη το πρωί, ανακοίνωσε στον κ. Turnbull πως έχει χάσει την υποστήριξη της πλειοψηφίας της Κοινοβουλευτικής ομάδας και ζήτησε την σύγκλησή της. Ο πρωθυπουργός απέρριψε το αίτημα, διότι ο κ. Dutton δεν του έδωσε το χαρτί με 43 υπογραφές που θα χρειαζόταν για να ανατραπεί ο πρωθυπουργός. Λίγο μετά, ο υπουργός οικονομικών, κ. Mathias Cormann, η υπουργός εργασίας κα. Michaelia Cash και ο αναπληρωτής υπουργός κοινωνικών υπηρεσιών κ. Mitchel Fifield, ανακοίνωσαν στον πρωθυπουργό, πως πιστεύουν πως έχει χάσει την υποστήριξη της πλειοψηφίας της Κοινοβουλευτικής ομάδας. Αυτό σημαίνει πως ο κ. Dutton έχει την απαραίτητη υποστήριξη για να ανατρέψει τον πρωθυπουργό. Την ώρα που γράφεται αυτό το κείμενο, ο πρωθυπουργός δεν έχει κάνει καμία δήλωση, ούτε έχει παραιτηθεί όπως αναμένεται.

Η ουσία είναι πως άλλος ένας πρωθυπουργός ανατρέπεται την τελευταία δεκαετία, χωρίς να υπάρχει σοβαρό πρόβλημα που να απειλεί τη χώρα. Τόσο το Εργατικό κόμμα, όσο και το κόμμα των Φιλελευθέρων, επέλεξαν το κομματικό συμφέρον και ανέτρεψαν πρωθυπουργούς, αδιαφορώντας για το συμφέρον της χώρας. Όλες οι ανατροπές, στηρίχθηκαν στα φτωχά αποτελέσματα που έδειχναν οι δημοσκοπήσεις για τους πρωθυπουργούς. Τα κόμματά τους, αποφάσισαν την ανατροπή τους, για να βελτιώσουν την εικόνα τους και να έχουν περισσότερες ελπίδες να κερδίσουν τις επόμενες εκλογές ή να περιορίσουν τον αριθμό των εδρών που πρόκειται να χάσουν. Στην περίπτωση του κ. Turnbull, (πρώην μεγαλοτραπεζίτη, διευθυντή και συνεταιίρο της Goldman Sachs στην Αυστραλία), η δυσaréσκεια μεταξύ των συντηρητικών ψηφοφόρων του κόμματός του, επικεντρώθηκε στην θέση του στο θέμα της κλιματικής αλλαγής, όπου υποστηρίζει την συνθήκη των Παρισίων και στην έγκριση του γάμου μεταξύ των ατόμων του ίδιου φύλλου. Η δυσaréσκεια όμως των Αυστραλών γενικότερα, επικεντρώθηκε στην προσπάθειά του επί 18 μήνες, να σταματήσει την δημιουργία Βασιλικής Επιτροπής για την εξέταση του τρόπου λειτουργίας των τραπεζών. Όταν τελικά η Βασιλική Επιτροπή δημιουργήθηκε μετά από αίτημα των ίδιων των τραπεζών ώστε να περιορισθεί το εύρος της έρευνας, οι αποκαλύψεις που είδαν το φως της δημοσιότητας μέχρι τώρα ήταν συνταρακτικές και συνεχίζονται. Η προσπάθεια του κ. Turnbull να μειώσει τον φόρο των μεγάλων εταιρειών, συμπεριλαμβανομένων και των τραπεζών, εξόργισε ένα πολύ μεγάλο μέρος των ψηφοφόρων. Ένα τέτοιο μέτρο, θα κοστίζει περίπου \$80 δισεκατομμύρια μέσα στα επόμενα 10 χρόνια και σύμφωνα με μέλη, το 62% θα καταλήξει στις τσέπες ξένων επενδυτών. Την ίδια ώρα, οι Αυστραλοί αγρότες και κτηνοτρόφοι, καταστρέφονται οικονομικά από την ξηρασία και ο πρωθυπουργός χρειάστηκε πάνω από ένα χρόνο να επισκεφτεί περιοχές που πλήττονται από την ξηρασία και να δώσει ένα πακέτο βοήθειας ύψους \$192 εκατομμυρίων, το οποίο μέχρι να φτάσει στους δικαιούχους, σκόνταψε στη γραφειοκρατία. Η οργή του λαού, ανάγκασε τον απλοκέρη με τις μεγάλες εταιρείες κ. Turnbull, να ανακοινώσει πακέτο βοήθειας ύψους σχεδόν \$2 δισεκατομμυρίων για τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους. Πίστεψε πως αυτό το θέμα θα έκλεινε και επικέντρωσε την προσοχή του στο πακέτο για την ενέργεια, όπου το σύνολο πολιτών και επιχειρήσεων, εκδηλώνει μεγάλη δυσaréσκεια για τις υψηλές τιμές του ηλεκτρικού και του γκαζιού. Αυτός ήταν και ο καταλύτης για την κίνηση του κ. Dutton να προσπαθήσει να ανατρέψει τον πρωθυπουργό. Στην προσπάθειά του να κερδίσει

τους συντηρητικούς του κόμματός του, ο κ. Turnbull, προχώρησε σε σταδιακές υποχωρήσεις, μέχρι που τελικά εγκατέλειψε εντελώς το αρχικό σχέδιο. Αυτή η κίνηση ανέδειξε την αδυναμία του σαν ηγέτη και οδήγησε τον κ. Dutton στην απόπειρα ανατροπής του πρωθυπουργού, οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. Ήδη ο θησαυροφύλακας κ. Scott Morrison, επισκεύθηκε τον πρωθυπουργό και προφανώς με την έγκρισή του θα θέσει υποψηφιότητα για την αρχηγία, ελπίζοντας να σταματήσει τον κ. Dutton. Όμως όποιος και αν εκλεγεί νέος αρχηγός και κατά συνέπεια πρωθυπουργός της Αυστραλίας, αν δεν αλλάξει η πολιτική του Συνασπισμού ριζικά, είναι καταδικασμένος να χάσει τις επόμενες εκλογές, από ένα Εργατικό κόμμα που έχει διατηρήσει τη συνοχή του και φαίνεται πανέτοιμο να κατέβει με αξιώσεις στις επόμενες εκλογές. Διότι δεν είναι το πρόσωπο του κ. Turnbull που απορρίπτουν οι ψηφοφόροι στις δημοσκοπήσεις. Είναι η πολιτική που ακολουθεί το Φιλελεύθερο κόμμα και οι Εθνικοί. Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν, πως ο κ. Turnbull είναι δημοφιλέστερος του αρχηγού των Εργατικών κ. Shorten, αλλά το Εργατικό κόμμα προτιμάται έναντι του Συνασπισμού. Άρα η αλλαγή αρχηγού χωρίς αλλαγή

πολιτικής, δεν θα βελτιώσει πολύ την εικόνα του Συνασπισμού. Από τους διεκδικητές της αρχηγίας του Φιλελεύθερου κόμματος, ο κ. Dutton είναι δημοφιλής στην Κουβσλάνδη, αλλά άγνωστος έως αντιπαθητικός στις άλλες Πολιτείες. Ο κ. Morrison, σαν θησαυροφύλακας, είναι ένας από τους αρχιτέκτονες της φορολογικής πολιτικής του Φιλελεύθερου κόμματος και μοιράζεται την ευθύνη με τον κ. Turnbull. Ίσως ο νέος αρχηγός θα είναι προσωρινός και το Φιλελεύθερο κόμμα θα καταφύγει σε κάποιον δοκιμασμένο και επιτυχημένο σε ότι αφορά τις εκλογικές αναμετρήσεις πρώην αρχηγό και πρωθυπουργό. Αυτός δεν είναι άλλος από τον κ. Abbott, ο οποίος είναι ο κύριος εννοησιμότητάς της προσπάθειας υπονόμευσης του κ. Turnbull από την ημέρα που ο κ. Turnbull τον ανέτρεψε και του πήρε την πρωθυπουργία. Δεν είναι τυχαίο πως ο κ. Abbott δεν έχει αναμειχθεί μέχρι τώρα στην προσπάθεια συγκέντρωσης υποστηρικτών από τους υποψήφιους αρχηγούς. Επέλεξε να παραμείνει έξω από αυτήν την διαδικασία και όταν έλθει η κατάλληλη ώρα, να φανεί σαν ο μόνος που μπορεί να ενώσει το κατακερματισμένο κόμμα και να το οδηγήσει στις επόμενες εκλογές.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**